

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8^a Prov. 30 trim. Ult. Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se
dirigen a la administración, calle del Rubio,
núm. 28. principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó enviándole
en metallo, libranza ó sellos del correo a la
administración, calle del Rubio, núm. 28.
Papel de la fábrica de Morata. Despacho, Caballero de Gra-
cia, 26. 1 escudos resma pequeña.

AÑO XXI, NÚM. 3.778 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 24 DE MARZO DE 1868. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 28.

Se arrienda un hermoso cuarto principal, con habitaciones de invierno y de verano, calle del Sacramento, núm. 5.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica dispositivo alguno de interés general.

El 29 de febrero último el señor marqués de San Carlos tuvo la honra de poner en manos de S. M. el rey de los bellos sus recuerdos de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. la reina en la corte de Bruselas; y el 23 del corriente el Sr. D. Rafael Jabat entregó al mismo agosto soberano la carta que le acreditó en la propia corte. Ambos merecieron a S. M. el rey los halagos la más favorable acogida.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fue 20 grados y la mínima cero. En provincias no bajó de cinco grados en Burgos, Valladolid y Soria.

Ayer solo llovió en San Sebastián.

En el año 1866 han ocurrido en España 6071 bautismos en las capitales de las provincias y 542123 en los pueblos, total 548194. En las capitales hubo un bautizo por cada 27 habitantes y en los pueblos por cada 23.

El precio máximo que tuvo el trigo en el mes de enero último, según los datos oficiales, fue 20 escudos 171 milésimas en Aracena (Huelva) y el mínimo 6 escudos 36 milésimas en Mora (Teruel).

La cebada se vendió a 10 escudos 90 milésimas como precio máximo en Betanzos (Coruña), y 2 escudos 882 milésimas como mínimo en Belchite (Zaragoza).

Un periódico publica hoy las siguientes clámeras del día:

Entraron los franceses en Madrid. Alboroto popular contra ellos en la plaza de la Cebada en 1808.—Nace en Madrid en el célebre cuento malogrado escritor D. Mariano José de Larra (*Líquido*).—Muere en Madrid en 1844 el virtuoso y eminente patrício D. Agustín Argüelles.

En el alfolí de la sal de esta corte se han inutilizado cien quintales de sal

con destino al ganado, mezclándose por cantidades pequeñas con hollín y polvos de retama, habiéndose invertido para la inutilización de dichos cien quintales cuatro arrobas de hollín y una de polvos de retama.

SEGUNDA EDICION.

Han llegado grandes cargamentos de trigo extranjero a nuestros puertos, y esto ha producido alguna baja en todo el litoral: en el centro de la Península es menor, siendo casi nulas las transacciones. El trigo que llega suele ser de mala calidad; pero es trigo al fin, y esto hasta para que su introducción produzca los resultados dichos, a saber: surtido del mercado y baja de precios.

Siguen llegando al matadero de Madrid piaras de cerdos de la frontera de Portugal: el precio medio es 65 rs. arroba en canas.

Entre los pueblos de la provincia de Gerona se han distribuido sobre 42000 escudos del capítulo de calamidades públicas, destinados a promover obras donde ganen un jornal con que atender a las necesidades de sus familias los trabajadores que no hallaban donde ganarle.

Según la *España*, una persona residente en Madrid ha descubierto que comiendo todas las manzanas pan y granada pude de la humanidad desterrar toda clase de enfermedades y llegar a una vejez fabulosa.

En Cádiz toma cuerpo la idea de construir un ferro-carril desde aquella capital al campo de Gibraltar.

En la escuela de Caminos acaba de montarse la máquina para ensayar la resistencia de los materiales, habiéndose empezado a probar con ella los ladrillos para el nuevo depósito del Campo de Guardias.

Dícese que los concessionarios del ferrocarril de Villena a Alcoy tratan de llevar a cabo cuanto antes la construcción de la vía.

En Asturias ha comenzado a publicarse un nuevo periódico titulado el *Oriente*, que dedica sus tareas al mejoramiento

de los intereses materiales y morales de aquella provincia.

Esta noche a las nueve se reúne en el Congreso la comisión del proyecto de ley de empleados. Podrán asistir a la sesión los señores diputados que quieran, con arreglo al art. 68 del reglamento.

Parce que la nueva empresa de la plaza de toros de esta corte ha comprado bichos en Sevilla de las ganaderías de Miura, Concha Sierra, Moruve y otro que no recordamos.

Dice anoche el *Diario español*:

«Ocho años hace hoy que el ejército español, al mando de su general en jefe D. Leopoldo O'Donnell, duque de Tetuan, derrotaba completamente en el valle de Vad Ras al más numeroso de los ejércitos marroquíes que se presentó ante nuestras armas en toda la campaña de África, y que, a pesar de su ferocia tenacidad y osadía, fue arrrollado en to las partes por nuestros entusiastas soldados. En esta gran batalla, que tuvo una influencia decisiva para la celebración de la paz, rivalizaron en valor todas las armas e institutos del ejército, y los voluntarios catalanes y vascongados.

Al recordar esta brillante página de la historia contemporánea, nuestro corazón late con orgullo, y nuestro ánimo se fortifica con la esperanza de que tan altos y señalados ejemplos de abnegación y patriotismo no han de poder borrar de la memoria de los españoles.»

En la tarde del miércoles 23 del corriente se verificará en la plaza de esta corte la 13 corrida de novillos, en la que se lidiarán, por una cuadrilla de jóvenes principiantes, dos embolados, que serán retirados al corrillo cuando lo disponga la autoridad; se verificará la mogiganga que agrada mucho, titulada «La cacería de los conejos y las palomas», y sin levantar las matas que forman el bosque saldrá un toro embolado, que le picarán los guardas montados en burros, le harán derribar dos cazadores y le matarán uno de estos; dos toros de puntas, uno de D. Francisco Ramírez y otro de Oliviera, que serán picados por Sevilla y Jordan, con un reservado, y muertos por Esteban Argüelles (Armilla), estando de sobreseiente de espadas Mateo Cabrera (Villalba), terminando la gran función

que anunciamos con ocho novillos embolados. La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

El número tercero de la *Revista mensual* que acaba de publicarse, viene a dar mayor realce al mérito de esta nueva publicación, debida a los jóvenes diputados marqueses de Pidal y conde de Toreno, a los que van unidos los nombres de otros escritores de vía. En este número aparecen entre otros artículos muy notables, uno póstumo del anterior marqués de Pidal, y otro muy de actualidad, debido a la pluma del señor conde de Toreno, titulado «Los reglamentos de las Cármaras.»

En una reunión celebrada en Orihuela por el ayuntamiento y mayores contribuyentes con el objeto de alegar recursos para socorrer la miseria, se acordó especialmente contribuir cada uno con un 3 por 100 sobre el importe de la contribución que satisface para aplicarlo a dicho objeto, cuyo acuerdo ha sido aprobado por la autoridad superior de la provincia.

Se ha creado en la villa de Hinojosa una alcaldía-corregimiento, nombrando para su desempeño, con el sueldo anual de 1200 escudos, a D. Francisco Coronado.

Con fecha del 21 han sido declaradas sociales todas las procedencias de la isla de Cuba.

Se ha establecido en la villa de Aznalcázar, provincia de Sevilla, una alcaldía-corregimiento, nombrando para desempeñarla, con el sueldo anual de 1000 escudos, a D. Juan López Guereña.

La *Constancia* niega que algunos de los individuos de la comisión del Banco territorial se propongan aprobar la proposición de ley tal como se presentó.

Según la *Gaceta de Francia*, el señor arzobispo de Lima, residente hoy en París, es el encargado de tratar con el gobierno español la paz con la república del Pacífico. Con este motivo anuncia el viaje de aquel prelado a la península.

El Sr. Catalá, dice un colega presentando una enmienda a los presupuestos generales del Estado, de tal importancia y

trascendencia, que su aprobación asolará aquellos casi por completo.

Ha fallecido en Sevilla, a consecuencia de un grave padecimiento palmaro, el honoradísimo y antiguo empleado de Hacienda D. Rafael Palomino de Guzman, padre de nuestro querido amigo el conocido periodista del mismo nombre, a quien acompañamos en su justo sentimiento por tan irreparable pérdida.

El nuncio apostólico en esta corte, en virtud de su elevación al cardenalato, ha recibido el nuevo carácter de procurador hasta la llegada de su sucesor.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda pública de Valencia, el señor Hernando, jefe de negociado de primera clase de la dirección de Contradiciones. Este último destino será desempeñado por el Sr. Genón, administrador de Hacienda de la provincia de Burgos.

También han sido nombrados: administrador de Hacienda de Burgos, don Mariano Herrero, que lo era de Soria, y para esta vacante el Sr. Pulgarín, cesante del mismo ramo.

Se han concedido los honores de jefe de administración, a D. José Dufóo, contador del tribunal de Cuentas del reino.

Con motivo de la semana santa y feria en Sevilla, habrá billetes de viajeros de ida y vuelta a precios reducidos entre Zaragoza, Calatayud y Madrid a Sevilla, con la rebaja de un 60 por 100.

Los billetes serán valederos desde el 1º del próximo abril hasta el 23 del mismo mes. Se expedirán el 3 del indicado mes en Madrid y demás puntos expresados.

De Madrid a Sevilla solo serán billetes de segunda y tercera clase, y desde las demás estaciones de primera, segunda y tercera clase.

El *Boletín internacional* asegura que el emperador devolverá en mayo próximo las visitas reales que recibió durante la exposición.

La policía turca ha apresado en el Bósforo un buque con pabellón griego que transportaba 500 barriles de pólvora con destino a las partidas clandestinas que se están armando en Bulgaria.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

otro que el nabab Osmany que sea capaz de jugar semejante cantidad.

El nombre de Osmany hizo estremecerse al marqués Roger.

—A propósito, señores, ¿podrían decirme lo que ha sido de él?

—De quién? De Osmany?

—Si.

—Yo he oido decir,—respondió Eward que estaba en sus tierras de Escocia.

—Ah!

—Otro personaje singular—murmuró Arturo.

Nadie sabe,—prosiguió otro miembro del club de los Líndos,—quién es ni de dónde viene; pero á decir verdad, es rico como la gran pagoda, generoso como el hijo de un rey, valiente hasta la temeridad y amigo de aventuras como nadie.

—De manera,—repuso Arturo,—que ton semejantes prendas, hubieran negado la entrada en el club de los Líndos.

—Me parece lo mismo,—murmuró Roger que había quedado pensativo.

Un jovencito de soñadas mejillas, tuyos labios estaban apenas sombreados por un ligero bozo rubio, tomó á su vez la palabra:

—Señores,—dijo,—ese Osmany es un personaje todavía mas singular de lo que suponeis.

—¡Ah!—exclamaron alrededor.

—A pesar de que se presenta aquí ricamente vestido, no se priva de ningún momento de correr las calles de Londres y los mas miserables, en traje de manta.

—Eso es una novela,—dijo uno de los oyentes.

—Yo le he encontrado.

—Vestido de marinero?

—Sí, con un chaquetón pardo y un sombrero de hule.

—Y a dónde iba?

—Le seguí y vi que entraba en el Wapping.

Y al ver que todos se sorprendían, el narrador añadió:

—Le vi hablar á un hombre del pueblo, á un gitano, con la mayor familiaridad.

Aquel nombre de gitano hizo estremecerse al marqués.

—Pero,—dijo á su vez como si hubiera sentido prisa para variar de conversación,—hace poco hablabais de un español que me parece por lo menos tan interesante como el Sr. Osmany, señores.

—Ciertamente.

—Y de dónde viene ese hidalgó?

—De América. Pretende,—según ha dicho,—que ha encontrado á vuestro primo.

—No creo tener ningún otro primo que el Sr. James Asburton.

—Del Sr. James es de él que habla.

—Y le ha encontrado?

—Sí, prisionero de los americanos.

—¿Cuándo?

—Hace apenas tres meses.

—Señores,—dijo Roger,—eso es absolu-

lamente imposible, porque el Sr. James Asburton ha sido muerto hace seis meses en el último asalto del fuerte Saint-George.

—Eso mismo hemos dicho á D. Pedro

pero este sostiene su aserto.

—Ah! jé fia mi él mismo os lo va á explicar, ¡hélé aquí!

En efecto el noble D. Pedro Rentería Sandoval y Lucienda de Silvanha Pepol, grande de España de primera clase, etc., entraba en aquel momento, acompañado del banquero Carlos Brixworth.

Dicho personaje saludó con automática gravedad, y no pestañó siquiera al ver al marqués Roger de Asburton, Roger miró curiosamente á aquella grotesca figura, bajo cuya apariencia jamás hubiera reconocido al sobrino de su padre, á James, al aparecer de Asburton el viaje. Después de cambiar los acostumbrados cumplimientos, Arturo tomó la mano de Roger.

—Escelencia,—dijo,—permítidnos que os presentemos al señor marqués Roger de Asburton.

—He conocido,—dijo con su lengua chapuzón,—á un caballero de ese mismo nombre.

—¡Ah!—dijo Roger.—Y dónde, escelencia?

—En América. Dicho caballero era pri-

sionero del general rebelde Jackson.

—Pero hace mucho tiempo?—preguntó Roger.

El español pareció reflexionar.

—Estamos en agosto,—dijo.—Era en el mes de mayo. Hace más de tres meses.

Roger movió negativamente la cabeza.

—Entonces,—dijo,—V. E. ha encon-

trado un Sr. James fingido.

—Oh!

—El verdadero murió hace más de seis

meses.

Pero el español no se alteró. Una fria

sonrisa se dibujó en sus pálidos labios.

Y su acento era tan firme, tan francés, su mirada brillaba tan atrevidamente, que Lionel dio un paso atrás, balbuceando algunas palabras ininteligibles.

TERCERA EDICION.

Mañana á las ocho de la noche dará su primera conferencia sobre el tema «La mujer en los tiempos antiguos y modernos, higiénica y moralmente considerada», en la academia médico-quirúrgica institutense, el Dr. López de la Vega.

Ha sido nombrado catedrático sustituto de la escuela de comercio de esta corte el Dr. D. José de Lezameta, abogado de los tribunales y del ilustre colegio de esta corte.

Con motivo de cumplirse dieciocho años de su fundación se celebrará mañana en la iglesia del real Hospicio de esta ciudad una solemne función á su soberana patrona Nuestra Señora del Ave-Maria. Las diez será la misa solemne. Por la tarde se manifestará el Señor á las cinco, y a continuación completas y la reserva. Oficiará la orquesta del establecimiento bajo la dirección de su profesor M. Rafael Taboada.

A la guardia rural, creemos que se le concederá la franquicia telegráfica de que disfruta la guardia civil en los asuntos urgentes del servicio.

Ya ha sido firmado por S. M. el proyecto, en cuya virtud, el ministerio de la gobernación y dirección de Telégrafos han de llevar á cabo el laudable propósito que ya antes de hoy hemos dado a conocer, sobre reunión de las dos redes telegráficas, la del Estado y la de los ferrocarriles en una sola, abriendo al servicio público muchas estaciones suplementarias de que hoy no puede disponer el público. El director del ramo Sr. Sanz, continúa practicando con suma eficacia las gestiones consiguientes para realizar quanto antes tan conveniente idea.

Se halla en el Tribunal Supremo de Justicia y Marina desde fines de febrero un notable pliego de que hace tiempo habió La CORRESPONDENCIA, relativo á la validez o nulidad de un testamento escrito, según parece, por un coronel retirado D. F. S. en artículo mórbito, sobre una piel. En ella, por tardar el escribano llamado para redactar el testamento, escribió una encíclica clausula, en que según se dice instituyó heredera a su hija mayor F., pero como había un testamento anterior, los interesados en él sostienen que no puede ser válido el testamento escrito en la piel.

El ministerio de Fomento ha nombrado una comisión compuesta de los inspectores generales de caminos, canales y puertos D. Toribio de Arceito, presidente, D. Joaquín Nuñez del Prado y don Eugenio Barren, individuos de la sección jurídica de la junta consultiva, para que

con toda urgencia se encargue de la redacción de los reglamentos y formularios para la ejecución de la ley de aguas, en la parte relativa al título primero que trata del dominio de las aguas del mar y de sus servidumbres.

Con buen éxito se estrenó anteayer en el teatro de Novedades el aproposito cómico en un acto y en verso titulado *Los diablos de Puerto*, original del joven actor D. Cipriano Martínez, el que fué llamado á la escena al final de la obra. La ejecución, que estuvo á cargo del mismo Sr. Martínez y de las señoras Rovíron, Carrasco y Cabeza, fué buena, distinguiéndose particularmente la señora Romeral.

Las últimas noticias de Hong-Kong dicen que á consecuencia del rumor de que los japoneses habían disparado sobre buques franceses ó americanos todos los extranjeros residentes en Haigo se han embarcado.

Un despacho de Alejandría del 14 de este mes dice con referencia á noticias de Antioquía de 26 de febrero, que el rey Theodore de Abisímia se encontraba con todo su ejército en Magdala. Los prisioneros se encontraban bien; el estado del ejército era excelente.

El tenor Sr. Stegher ha sido contratado por el empresario Sr. Velasco, para cantar lo que resta de temporada en el teatro Real.

Dicen de Koenigsberg que el 20 del actual quedó abierta la navegación para los buques de vapor, pero que no quedará para los de vela hasta dentro de algunos días.

La señora Borghi-Mamo ha sido contratada para cantar durante la暂resa en el teatro Brunetti de Bolonia.

Anoché á las ocho fué conducido á la prevención cierto individuo que después de producir un escándalo en la Puerta del Sol, mató de palabro y chra al teniente-alcalde del distrito y al edecán de policía urbana núm. 125.

Ayer tarde fué ausiliado en la casa de socorro de la plaza de Matute un hombre llamado Ceferino Fernández, que en la Carrera de San Jerónimo fué atropellado por un coche de plaza, causandole varias lesiones. El cochero fué detenido por un caballero y los celadores de policía urbana de servicio en dicho punto.

Una de estas noches han sido robadas las iglesias de Tolderrahinos, Paredes y Riende, pueblos del partido de Sigüenza y distantes media legua unos de otros, por lo que se sospecha que los autores se son unos mismos los de las tres iglesias. El juzgado instruye las diligencias.

cias oportunas, pero hasta ahora parece que no han sido descubiertos los ladrones, que se llevaron los vasos sagrados y varios ornamentos de valor.

Los señores de Aiguals, con harto sentimiento de sus numerosos amigos, han tenido que suspender sus artísticas reuniones quinceanales por una desgracia de familia.

Han sido condecorados con la cruz de caballeros de la real y distinguida orden de Carlos III los Sres. D. Vicente Pizarro y D. Justo Prados, diputados provinciales por los partidos de Rioseco y Vilalba, así como D. José Serrano, vecino de Rioseco.

Se ha publicado y puesto á la venta en las principales librerías de Madrid el primer tomo de los *Estudios literarios* de D. Antonio Gávora del Castillo. Impreso eleganteamente en el establecimiento de la Biblioteca universal, contiene el expresivo tomo las poesías y la novela *La comparsa de Huesca*, del mismo autor. La colección se compone de tres tomos, el segundo de los cuales se encuentra ya en prensa.

Leamos en la *Iberia*:

«Bicecas que algunos industriales que, en pequeña escala, se ganaban el sustento vendiendo vino y comestibles en los cajones y tiendas de campaña que, con las licencias competentes, se habían establecido en el mercado de caballerías (afuera de la Puerta de Toledo), ván á dirigir una exposición al señor corregidor, para que se les permita ejercer nuevamente su industria en aquellos sitios, fundándose en que así podrán atender á su subsistencia, y en que, lo mismo que á algún otro de su clase que sigue allí vendiendo, puede y debe á ellos concedérse lo que piden ahora, que no es otra cosa, en suma, que la renovación de sus licencias.»

De Medina del Campo dicen con fecha 22:

«No ha ocurrido cosa que poder comunicar respecto á operaciones de cereales, pues ha estado este mercado completamente paralizado; hoy ha estado más animado, vendiéndose cuanto trigo se presentó. Las primeras ventas se hicieron á 64 y 66 rs. fanega, y concluyó á 75; estas se hicieron para panaderos del país.»

El guardia noble romano señor conde de Andreossi vestido de su brillante uniforme, visitó ayer en Valladolid el hospital de Dementes, la academia de Bellas Artes, el museo de pinturas y escultura, y la biblioteca de Santa Cruz. Le acompañaron en esta excursión los señores gobernadores de la provincia, consejeros y diputados provinciales, alcalde

corregidor, varios concejales, director del hospital de Dementes, presidente de la academia; Sr. Moreno, hermano de su Emma, y otros muchos sujetos, entre ellos el director y los profesores de la escuela de Bellas artes.

Copiamos del periódico ministerial el *Espanol* lo siguiente:

«Ciertos periódicos de París siguen acogiéndose en sus columnas todas las noticias de España que les facilitan sus correspondentes.

La *France* se hace cargo, para desmentirlas, de las siguientes:

«Una correspondencia de Madrid, dice nuestro corredor allende el Príncipe, publicada por un diario de la tarde, anuncia que la insurrección de Granada se había propagado á Cataluña y al Alto Aragón; que en Castilla estos movimientos habían adquirido un carácter político; que el ejército se había mezclado á él, y que un comandante había sido muerto por sus propios soldados. Según la misma correspondencia, estaba amenazado Madrid de ser declarado en estado de sitio.

Todas nuestras noticias están conformes en desmentir las precedentes, que no son evidentemente otra cosa que producto de la imaginación de un noticiero acostumbrado á no ver los acontecimientos sino á través del prisma de su fantasía.»

El cantor popular, el sentido poeta señor D. Antonio de Trueba, acaba de dar á luz una obra que titula *El libro de las montañas*, digno por su sentimiento poético y un buen gusto literario de su hermano *El libro de los cantares*. El Sr. Trueba ha publicado esta obra en Bilbao, donde ha sido casi agotada la primera edición.

Durante la estación de baños se da también por muy cierto que trabajará en el teatro de San Sebastián (Guipúzcoa) una compañía de declamación, dirigida por Víctorino Tamayo, y en la que figurará acaso Teodoro Lamadrid.

Entre las cosas más curiosas de su herencia, el anciano rey Luis de Baviera ha dejado un cofre conteniendo sus Memorias, el cual no podrá abrirse sino de aquí á veinticinco años. Intimamente mezclados á todos los sucesos de este siglo, se cree que en estas Memorias hacen revelaciones y juicios importantes sobre los hombres y sobre las cosas, y como por algunas de sus palabras en vida estos juicios parecen no han de ser muy favorables á los soberanos y á los gobiernos que con su ambición y con sus guerras han perturbado el mundo, deseá sin duda que hayan desaparecido de la escena cuando sus Memorias vean la luz. El rey Luis se distinguió siempre por una fuerte repulsión á los armamentos costosos y á los gastos impropositivos de

la guerra, prefiriendo los progresos de las artes y de la industria, á lo cual fue debido que durante su reinado se hiciera el primer ferrocarril de Alemania, que embelleciese Munich y surgiesen como por encanto nuevas poblaciones en sus felices Estados.

Ha visitado las poblaciones de Tarragona y Reus el capitán general del principado.

Por la dirección general de Rentas establecidas se ha dispuesto que se establezcan estancos en todos los pueblos de la provincia de Alicante que carezcan de ellos.

La sucursal del Banco de España, establecida en Valencia, remitió el viernes una férrea, tres millones de reales.

Por real orden de 16 del actual ha sido declarado cesante D. Joaquín Thos, de cargo de comandante del regimiento especial de sales de Alicante, habiéndose nombrado para sustituirle a D. Mariano Morales Valenzuela, capitán de infantería del ejército.

Los donativos hechos por las clases populares de Málaga para socorrer las necesidades de los pobres ascendieron el viernes á 238700 rs.

En el teatro nacional de Praga se ha estrenado con buen éxito dos óperas nuevas, cuyos asuntos están tomados de la historia de Bohemia. La una titulada *Halka*, es del maestro Monzurko, y la otra *Leyla*, del compositor Cal-Benit.

Durante el año de 1867 han ocurrido en París y su término, según la estadística oficial, los siguientes accidentes, cuya totalidad asciende a 3924. De ellos han sido causados por carruajes 1488, que han costado la vida á 198 personas. Han habido 682 muertos y 1673 heridos. Se han contado 700 suicidios, habiendo resultado en hombres casados 79, en viudas 22, en celibatos 413, en hombres sin estado civil no se ha podido comprobar 10; en mujeres casadas 38, en viudas 24, en celibatos 39, en muchachos menores de diez y seis años 4, en muchachas menores de diez y seis años 30. Los meses más cargados de suicidios fueron: abril 92, octubre 74, junio 66, mayo 50 y el menos cargado, noviembre 38. Semejante número de suicidios inclina á creer que la vida en París, aunque muy activa y ocupada, no es mucho más diversitada que en otras partes, y que reina allí en enorme proporción esa falta de fe y de esperanza que es propia de las civilizaciones estragadas.

Rehusado por el embajador de Turquía en Londres el puesto de gobernador de

llamado Osmany, que se había trillado en su camino siempre que le amenazaba alguna peligro; aquella señal misteriosa que tanto empeño tenían en que desapareciera de su brazo. Roger pasó encerrado en su cuarto tres días, sin querer recibir á nadie y sin pensar apenas en Ellen.

—Para qué he de volver á ver, —se decía, —si aquella mujer decía la verdad, si soy un gitano?

Roger se avergonzaba de sí mismo; no se atrevía ir al club, y había escrito al teniente coronel de su regimiento rogándole que tomara el mando por algunos días. Finalmente, había hecho buscar á Osmany por todas partes, pero no le habían encontrado.

Una noche, el marqués Roger estaba solo entregado á los más tristes pensamientos, cuando le anunciaron al capitán Lionel. Roger dió un grito. Desde que sabían que ambos amaban á la misma mujer, los dos jóvenes se habían evitado cuidadosamente, aconsejados en esto por Ellen, que había sabido persuadir á cada uno de ellos de que era amado. Pero la deplorable situación de ánimo en que se encontraba Roger, hacia que la llegada de Lionel le distrajera de sus preocupaciones, y solo se acordó de una cosa: de que Lionel había sido su amigo.

—One entrel—dijo.

Lionel entró con paso firme, con el sombrero en la mano, como un soldado que adopta una actitud respetuosa en presencia de su superior; pero la palidez de su frente, el brillo febril de sus miradas, desmentían aquella aparente tranquilidad.

Roger comprendió al momento que Lionel le buscaba como enemigo, y rechazó al fondo de su corazón el impulso de cariño que sus lábios iban á dejar escapar.

—Señor, —dijo Lionel, —vengo á presentar á vuestra gracia mi dimisión de capitán de los dragones del rey.

—Ah! —dijo Roger.

—El momento está mal elegido, sin duda, —prosiguió Lionel con una calma que encubría la tempestad.

—En efecto, —dijo Roger.

—Pero vuestra gracia se dignará escucharme si insisto.

—Ah! —volvió á decir Roger, —¿tenéis mucha prisa, caballero?

—Mucho, señor.

—Ah! —y podrá saber por qué?

—Por que? —dijo friamente Lionel, porque quería batirme con un superior y no me es posible mientras esté bajo sus órdenes.

Roger frunció las cejas.

—Pues bien! —dijo, —acepto vuestra dimisión. Ahora decid, caballero, ¿en quién queréis cruzar vuestra espada?

—Con vos, señor.

—Ah! ¿es... econmigo?...

—Sí, señor; deseo tomar mi revancha.

—Vuestra revancha?

—Espero, —dijo Lionel, —que vuestra gracia no se volverá á poner la máscara que llevaba hace diez días, cuando me dejó por muerto en el suelo con el hombre atravesado por una estocada.

Roger miró atentamente á Lionel.

—Por mi honor, —dijo, —creo que estás loco!

—No, señor.

—Y asegurais, —prosiguió el marqués, —que me habido con vos?

Una amarga sonrisa cruzó por los labios de Lionel.

—Oh! bien sé, —contestó, —que el marqués de Asturton es incapaz de comprometer á una mujer.

Roger se enorgulleció de hombros.

Lionel continuaba sonriendo ironicamente.

—Ya he tenido el honor de decirlos, milord, que tengo prisa por terminar este asunto. Os ruego, pues, que me digáis dónde os encontraré, y si tenéis á bien devolverme la llave que no supe defender, y de la cual os apoderasteis como un ladrón nocturno.

—Este hombre está loco! —exclamó Roger estendiendo la mano hacia el cordón de la campanilla para llamar á sus criados.

Lionel le cogió el brazo:

—No llamareis! —dijo con sorda voz, —y vais á devolverme la llave que me habia dado la señorita Ellen.

Aquel nombre hizo el efecto de una chispa al caer en un barril de pólvora. Roger lanzó un grito de furor y rechazó bruscamente al joven oficial.

—Sois un loco y un infame, —dijo, —porque intentáis, en este momento, deshonrar á una mujer digna de todo vuestro respeto, una mujer que me ama y que ha tenido lástima de vos hasta ahora.

Y con la rapidez del rayo se precipitó sobre su espada, cuya hoja hizo brillar á la luz de las bujías. Lionel había desmayado ya la suya.

Pero antes de que se cruzaran los ace

res, antes de que aquellos dos hombres, tan poco hacia, hubieran empeñado una lucha fratricida, se abrió precipitadamente una puerta, y una mujer se arrojó, lanzando un grito, entre los dos adversarios.

—No os batireis! —exclamó aquella mujer.

—Mi madre! —exclamó Lionel al reconocer á la señora Celia.

—Señor! —balbució el marqués, bajando la punta de su espada ante aquella mujer, á quien veía por primera vez.

Los ojos de la señora Celia estaban animados; en su rostro se describía una expresión de desesperada energía.

—Nó! —repitió con vehemencia, —no os batireis!

—Señora! —dijo Roger pálido de furor.

—Dios me es testigo de que he tenido calma y paciencia hasta el último extremo; pero vuestro hijo me ha insultado en el último de los miserables...; es un infame calumniador!

Ella le interrumpió con un gesto de autoridad que le hizo enmudecer, y quedándose delante de él:

—No tenéis en un salón de este palacio, —le dijo, —el retrato de la señora Cecily, marquesa de Asturton, muerta hace cerca de doce años?

—Sí, —balbució Roger.

—Pues bien... miradme!

Roger contuvo una exclamación de sorpresa.

—Dios mio! —murmuró, —esta señora...

Ella le tomó de la mano y le llevó al salón, donde el retrato de cuerpo entero de la señora Cecily, hecho por Reynold, cuando aquella tenía veintidós años, estaba colgado encima de la chimenea.

—Mirad... mirad bien! —repitió sin soltar la mano de Roger.

Se parecía todavía de tal manera á aquel retrato, que Roger no pudo menos de exclamar:

—Mi madre!

Y cayó de rodillas.

—Ignoro si soy vuestra madre, —contestó ella, —pero lo que sé es que me llamo Sra. Cecily, marquesa de Asturton y que este es mi segundo hijo, hijo del señor Asburton vuestro padre.

Lionel podía apenas sostenerse sobre sus piernas, como si su razón le hubiera abandonado. Roger se levantó, se dirigió lentamente hacia Lionel y le alargó la mano.

se designa para ocuparle al que se halla en Berlín que es cristiano. La Puerta se abre muy dispuesta a conceder la entrada a los cristianos en la alta administración, que las reformas liberales que sus súbditos reclaman hacen necesario.

El maestro compositor Sr. Gabañach ha terminado una ópera titulada *Ghislinda*.

La sesión del SENADO fué hoy abierta a las dos por el señor marqués de Míridores.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS dio cuenta al Senado de haber organizado la guardia rural, a expensas de las provincias Vascongadas y Navarra, donde el gobierno se prometía que se establecería también luego que aquellos se convencieran de la ventaja de un institución y de que en nada perjudicaría a los fueros que disfrutan.

El número de guardias alistados dijo que era el de 17800, manifestando que pronto llegaría al de 20000.

Por último, dijo que el jueves próximo sería revisada la guardia de la provincia de Madrid, saliendo en el mismo día su destino.

El Sr. PRESIDENTE declaró que el Senado había oido con satisfacción las razones del presidente del Consejo.

Entró en la orden del día y siguió la discusión del proyecto de ley de primera enseñanza.

No habiendo quien hablara sobre la totalidad, se pasó a la discusión por artículos, aprobándose hasta el 6º.

El Sr. OLIVAN, pidió la palabra en contra del 7º, manifestando ante todo su sentimiento de haber llegado tarde para haber seguido discutiendo la totalidad. Despues el orador impugnó el artículo.

El Sr. MORENO (D. Domingo) defendió como individuo de la comisión, el proyecto de las impugnaciones del señor Oliván.

Rectificaron los Sres. Oliván y Moreno.

El señor ministro de FOMENTO se hizo cargo de varias apreciaciones del señor Oliván para contestarlas en defensa del proyecto cuya principal base era la asociar la Iglesia y el Estado.

Se aprobó el artículo.

El Sr. OLIVAN hizo ligeras observaciones al artículo 9º, y fué este aprobado, lo mismo que los siguientes hasta el 20 haciendo ligeras objeciones el Sr. Oliván que fueron contestadas por los señores Escudero y ministro de Fomento.

Y se levantó la sesión.

Eran las cinco.

Hoy recibimos de la Agencia Havas las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 24. El Cuerpo legislativo ha aprobado el crédito de dos millones de francos que se concede para enviar socorros a Argelia.

Viena, 23. El Cuerpo legislativo ha aprobado el crédito de dos millones de francos que se concede para enviar socorros a Argelia.

El señor ministro de FOMENTO se hizo cargo de varias apreciaciones del señor Oliván para contestarlas en defensa del proyecto cuya principal base era la asociar la Iglesia y el Estado.

El Sr. OLIVAN hizo ligeras observaciones al artículo 9º, y fué este aprobado, lo mismo que los siguientes hasta el 20 haciendo ligeras objeciones el Sr. Oliván que fueron contestadas por los señores Escudero y ministro de Fomento.

Y se levantó la sesión.

Eran las cinco.

El rey ha abierto el Reichstag. En el discurso de la corona, que es muy pacífico, se anuncia la presentación de varios proyectos de ley y se expresa la profunda convicción de que la presente legislatura del Reichstag consolidará la obra nacional.

Cameruha, 23. El ministro del Interior ha contestado a la protesta del obispo de Frájburgo contra la nueva ley de enseñanza en las escuelas, y en esta respuesta dice que una protesta contra una ley constitucional no puede tener efecto alguno legal.

Londres, 23. En la cámara de los Comunes, Gladstone ha propuesto que la Iglesia de Irlanda cese como institución, y que el cuidado de los intereses de la misma y los temporales del clero se transfiera al Parlamento.

Packington presentó a la cámara el presupuesto de la Guerra, que asciende a 14.000.000 de libras esterlinas, en que se piden 127500 hombres para el ejército.

Lisboa, 23. El resultado de las elecciones conocidas hasta ahora, arroja 66 diputados ministeriales y 4 de oposición. Asegurase que la tranquilidad se mantiene.

Paris, 23. La cotización de la bolsa de hoy es la siguiente:

Fondos españoles: 3 por 100 interior, 32 3/4.

Fondos franceses: 3 por 100 francés, 69'05.

Fondos ingleses: 3 por 100 consolidado 93 1/8 a 114.

Fondos portugués: 3 por 100 consolidado 93 1/8 a 114.

Hoy recibimos de la Agencia Galeana las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23 (por la tarde.) El zarzavitz llegará a Niza el miércoles. Hoy el príncipe Napoleón sale para Florencia. El Santo Padre recibió al sábado al almirante Ferragut.

Berlín, 23. El rey ha abierto las sesiones de

Reichstag del Norte, con este motivo ha pronunciado un discurso en el cual hace constar que la aceptación por las potencias extranjeras de los diplomáticos encargados de representar a la confederación del Norte ha tenido por resultado el estrechar mas las relaciones amistosas de Prusia con todas las cortes de Europa.

Viena, 23. Ha sido definitivamente votada la ley del matrimonio civil. La Cámara ha nombrado una comisión encargada de estudiar el proyecto de ley de Hacienda.

Paris, 23. La cotización de la bolsa de hoy es la siguiente:

Fondos españoles: 3 por 100 interior, 32 3/4.

Ejemplos hipotecarios, 462'50.

Crédito mobiliario, 301'25.

Fondos franceses: 3 por 100, 69'05.

4 1/2 id., 99.

Consolidado inglés 93 1/8 a 114.

5 por 100 italiano, 47'80.

Se ha concedido la cruz de primera clase del mérito naval al teniente de navío D. Manuel Vial y Funes.

Anteayer salió para París la cantante Sra. La tirua que se hallaba de paso en Madrid.

Esta noche á las ocho se reúne la comisión del Congreso que entiende en el examen de la proposición sobre creación de un Banco territorial con objeto de empezar el estudio de algunos de los documentos enviados por el señor ministro de Hacienda. Este estudio, como es de suponer, ha de ser un poco prolijo tratándose de tantos documentos.

Ha sido nombrado individuo correspondiente de la academia de San Fernando el arquitecto de León D. Perfecto Sánchez Ibañez.

Esta tarde han sido recibidos en el Congreso los diferentes documentos pedidos por el Sr. D. Claudio Moyano en la sesión del 28 de febrero último. Se refieren estos documentos á ingresos y débitos de bienes nacionales y rentas estancadas, en un periodo próximo anterior al presente año económico.

Se ha remitido al Congreso una nota adicional de 48338 escudos á fin de que se incluya en el presupuesto que va a discutirse, y cuyo objeto es indemnizar á los dueños del buque inglés *Queen Victoria*, indebidamente apresado en las aguas de Rota por la escampavia española *Toro*.

Hoy se ha dado cuenta al Congreso de haberse señalado los días 12 y siguientes del próximo mes de abril para la elección parcial de diputados a Cortes por Granada, á que da ocasión el haber sido nombrado director de contabilidad D. José Genaro Villanova. Segun nuestras noticias es casi segura su reelección.

Se ha concedido la cruz del mérito naval de tercera clase al brigadier de la armada D. Carlos Valcarcel; de segunda clase al capitán de fragata D. José López y de primera á los tenientes de navío D. Pedro Ossa, D. Miguel Ramos, á los alféreces de navío D. José Alvarez, don Cayetano González y D. José Panglir y al teniente de fragata graduado primer contramaestre de la artillería D. Antonio Fraga: á todos estos en recompensa de sus buenos servicios en la fragata *Resolución* al regresar del Pacífico.

Ha llegado hoy á Madrid el diputado aragonés Sr. Valero y Algora.

Hoy se ha repartido á los señores diputados una cartilla reglamentaria de la guardia rural, el estado de distinción de dicha fuerza en toda la Península e islas adyacentes, un plano de la organización de los pueblos en esta provincia y un ejemplar impreso de la alocución que dirige á dicha fuerza el Sr. ministro de la Guerra.

Pasado mañana saldrá para Londres el diputado Sr. D. Francisco Botella, director que ha sido de administración.

El Sr. Cabezas, sub-secretario que ha sido de Hacienda, es el encargado de contestar á nombre de la comisión de presupuestos á la enmienda del Sr. Moyano.

Anoche han sido puestas á disposición de la autoridad varias personas como sospechosas de vagancia, á las cuales se les formará el oportuno expediente, poniéndose en libertad á las que acrediten tener medios de vivir ó ocupación decente.

Se ha concedido autorización para exponer al público una colección de figuras de cera en la calle de la Colegiata, número 3.

En el teatro de Novedades se prepara una función dramática por varios aficionados, con objeto de contribuir á la creación del monumento proyectado á la memoria del duque de Tetuán.

En la calle de Espoz y Mina, núm. 13, hubo anoche un incendio que pudo tomar proporciones grandes, pero que afortunadamente se logró sofocar al poco rato, salvándose por una reja del patio un dependiente de la casa y otras tres personas que estuvieron en mucho peligro.

El Sr. Mas y Abad, intendente de Filipinas, saldrá de Madrid del 10 al 12 del

mes próximo para embarcarse en Marsella el 19 y dirigirse á su nuevo destino.

D. José Barzanallana que se encuentra gravemente enfermo de una pulmonía, ha experimentado hoy algún alivio.

La enmienda del Sr. Menéndez de Luarca al dictámen de la comisión de presupuestos no será discutida por haber opinado la mesa que las Sres. Moyano y Catalá se separaban mas del dictámen de la comisión y son por tanto preerables conformes al reglamento.

Hasta que termine la discusión pendiente del proyecto de arreglo de tribunales, no se dará principio á la de los presupuestos.

Por el ministerio de Fomento se ha remitido al de la Gobernación el expediente sobre conducción de aguas potables á la ciudad de Palencia, para que se dicte la resolución que corresponda.

Parece que se trata de trasladar á Siles el juzgado de primera instancia que hoy existe en Segura de la Sierra.

Ha sido nombrado administrador de Lérida, B. José Teulon, oficial que era de la administración central.

Las preguntas que ha presentado en el Senado el señor obispo de Almería, dicen así:

«El infrascrito, obispo de Almería, no pude menos, aunque le sea sensible, de hacer las siguientes preguntas:

1º. Estando expresa y terminantemente mandados hacer, há muchos años, los arreglos de diócesis y parroquias, gen que consiste á que á peor de la Iglesia y de los obispos, no se realiza ni una ni otra después de tanto tiempo?

2º. Debiendo la Iglesia vivir sin depender de las contribuciones ni de los empleados, ¿por qué no percibe para ello los réditos de sus tress, que se le han dado en permutación por el valor de sus bienes vendidos?

3º. ¿Es posible, sin aclarar en esto los cada dia más confusos y abrumadores presupuestos (haciendo en ellos las indispensables economías), regularizar la instrucción y pasto espiritual en la de la administración y gobierno de las iglesias?

4º. ¿Por qué se deja de cumplir en esta parte el Concordato, después de veinte años y que se acaben de arruinar con la moral los templos y edificios eclesiásticos, sirviendo solo el mal llamado sistema actual de reparación, aca de pretesto y escándalo para mezclar mas y mas á la Iglesia en las cuestiones electorales, que tan mal le sientan?

5º. Y última. ¿Por qué no se dice á los pueblos expresamente que el gobierno no puede subvenir á estos gastos en lugar de hacerlos perder en expedientes ridículos sus miserables recursos, que podrían invertir en las mas precisas reparaciones de sus iglesias, principalmente libertándolas de trabas y peritos, que tanto cuestan y embrantan?

Palacio del Senado á 17 de marzo de 1863.—Andrés, obispo de Almería.»

Ayer tarde al anochecer estando des cargando los mozos de la estación del ferrocarril del Norte un wagon lleno de grandes piedras, cayó una encima de uno de aquellos, dejándolo muerto en el acto. El juez del distrito de la Latina, con el personal de la Inclusa, se constituyó al poco rato en el sitio del siniestro, y empezó á practicar las primeras diligencias.

A las siete de anoche fué atropellado un individuo por el carroje de plaza número 30 en la carrera de San Fermín frente al palacio de Villahermosa, recibiendo algunas heridas, las que le fueron curadas en la casa de socorro del sexto distrito.

Ayer tarde se perdió en la calle de las Huertas una niña de unos cuatro ó seis años, la que fué recogida por el dueño de la abaniquería de la calle de San Sebastián, número 2. Al quererla conducir á la casa de socorro del 5º distrito, la niña se asustó y quedó depositada en la referida casa.

Ha sido nombrado oficial primero del Consejo de esta provincia, D. Antonio Flores.

Un periódico de hoy dá las siguientes noticias:

«Parece que por la comisión del Banco hipotecario se ha pedido multitud de datos, tanto á los ministerios como á los Cuerpos colegiados. Sería muy posible que el examen de estos datos ocupara un espacio de tiempo mas largo que el que lógicamente puede alcanzar la presente legislatura.

—Hemos asegurado que van á plantearse verdaderas y notables economías en el ramo de policía de la capital. Si, como es de suponer, esta medida no afecta en nada al buen servicio, no podrá menos de ser bien recibida.

La sesión de hoy en el CONGRESO se abrió á las dos y media bajo la presidencia del señor conde de San Luis.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

Se leyeron algunas comunicaciones del despacho ordinario, y una enmienda del Sr. Catalá, que en otro lugar insertamos, al dictámen de la comisión de presupuestos.

Entrando en la orden del día continuó la discusión pendiente sobre arreglo de tribunales.

El Sr. JIMÉNEZ (B. Carlos), prior del tribunal de Comercio de Madrid pro-

siguió su discurso, que dejó pendiente en la sesión de ayer, sosteniendo entre otras ideas la conveniencia de que subsistan los tribunales de comercio.

Después de estar hablando una hora el Sr. Jiménez en defensa de la continuación de los tribunales de Comercio, el Congreso acordó que continuase en el uso de la palabra.

El señor duque de VALENCIA usó de la palabra terminado el discurso del señor Jiménez, y manifestó que la guardia rural de Madrid estaba ya organizada, y que costaba á la provincia 42.000000, y pico de rs. pero que este servicio costaba antes 50.000000 y pico de reales, de modo que resultaba una economía de 7.000000 y pico de rs., economía que sería mayor cuando se supiera el número de guardias que había sin ser jardines, que era muchachos.

El jueves próximo, dijo el señor duque de Valencia, formará la guardia rural en el salon del Prado dnde jurará su bandera y despues irá á dar un tributo de respeto á S. M. marchando en seguida á los diversos puntos donde ha de prestar sus servicios y cuando los señores diputados, despues de visitar sus providencias y de examinar los importantes servicios que á la seguridad de la propiedad han de prestar, se congratularán de su cooperación para que se funde tan importante cuerpo.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA usó de la palabra para contestar á los Sres. Martínez Güertero y Giménez, defendiendo el proyecto de ley en la base que suprime los tribunales de comercio.

Los Sres. Martínez Güertero y ministro público de Gracia y Justicia rectificaron. La enmienda fué desechada por 114 votos contra 11.

Pisose á discusion el art. 2º.

El Sr. NGU UES combatió, sosteniendo que debía haber un fuero militar.

El Sr. SEVA contestó al Sr. Nougués.

El Sr. MIRANDA, que tenía pedida la palabra en contra, resunció á ella por lo adelantado de la hora.

